

27 2024年12月
星期五
甲辰年十一月廿七

第 1498 期

区内资讯 免费赠阅

今日蜀山

JIN RI SHU SHAN

深入学习宣传
贯彻党的二十大精神

中共合肥市蜀山区委主办

在线阅读网址: <http://www.shushannews.cn> 联系电话: 0551-65121056

欢迎关注



蜀山新闻网

蜀山发布视频号

蜀山发布微信公众号

蜀韵(6)
理想之光

▶ 2-3 版

仁项目获评
省优秀典型案例

▶ 4 版

坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进 奋力推进中国式现代化蜀山实践

区委五届八次全会召开

12月21日,中国共产党合肥市蜀山区第五届委员会第八次全体会议召开。全会由区委常委会主持。市委副书记、区委书记王海霞讲话。区委副书记、区长杨森,区人大常委会主任沈成富,区人大常委会主任候选人刘峰,区政协主席候选人张道德,区委副书记、区委党校校长刘智,区委委员、区委候补委员出席。

全会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中央经济工作会议精神、习近平总书记考察安徽重要讲话精神,全面落实省委十一届八次全会、市委十二届九次全会精神,听取和讨论了王海霞受区委常委会委托所作的工作报告,审议通过了《中共合肥市蜀山区委关于深入学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神 拉高标杆奋勇争先 奋力推进中国式现代化蜀山实践的实施意见》《中国共产党合肥市蜀山区第五届委员会第八次全体会议决议》。王海霞就《实施意见》(讨论稿)向全会作了说明,并对学习贯彻

习近平新时代中国特色社会主义思想作出安排部署。

全会指出,今年以来,区委常委会全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,认真落实党中央决策部署及省委、市委工作要求,聚焦勇当“六个新标杆”要求,团结带领全区党员干部群众攻坚克难、真抓实干,发展质效稳步提升,发展活力有效释放,城市能级全面提升,群众福祉更加殷实,民主法治不断健全,文化建设成效显著,党的建设持续加强,中国式现代化蜀山实践迈出坚实步伐。

全会强调,要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑指导实践推动工作。在强化目标引领中感悟思想伟力,在高举改革旗帜中凝聚奋进力量,在勇挑发展重担中落地落实,自觉在长三角乃至全国范围内找坐标、争位次,进一步一个脚印把国内一流现代化城区建设

的“愿景图”变成“实景图”。

全会强调,要以更高的标准更实的举措开创蜀山高质量发展新局面。在加快科技创新和产业转型升级上拉高标杆、奋勇争先。完善支持全面创新体制机制,丰富“全域科创”2.0内涵。加快培育和发展新质生产力,招大引强、培优育强,坚持不懈推动新能源和节能环保产业、新一代信息技术产业集群化发展,不断完善战略性新兴产业图谱,“一链一策”实施强链行动。大力开展提振消费专项行动、生产性服务业提质行动、“人工智能+”行动,升级打造现代服务业高地。无中生有、有中生新,在开发区重点打造专业园区,在老城区着力引进都市型工业项目,大力推进新型工业化,推动经济社会发展全面绿色转型。在推进深层次改革和高水平开放上拉高标杆、奋勇争先。持续深化编制人事制度、开发区体制机制、平台公司、要素配置等重点领域改革。激发市场主体活力,持续发力跨境电商“黄金赛道”,积极探索推进合作园区建设,

优化园区物流、外贸金融、国际商法、展会活动等服务,不断擦亮自贸试验区蜀山区块、长三角G60科创走廊“金字招牌”,高质量推进长三角主要城市中心城区高质量发展联盟建设。在着力构建城乡融合发展新格局上拉高标杆、奋勇争先。突出规划引领,高标准推进运河新城、高铁新城、天鹅湖文化商务区重点片区建设,加快推进科学岛科创走廊、中国科大科技园项目建设,优化城乡建设布局。学习运用“千万工程”经验,推动乡村富民产业升级,加快推进乡村振兴。树牢经营城市理念,加强公共服务供给,提升社会治理水平,实施城市品质提升行动。扎实推进安全生产治本攻坚三年行动,更好统筹发展和安全。在进一步推动文化和旅游融合发展上拉高标杆、奋勇争先。着力打造具有高辨识度的文化名片和文化地标,繁荣文化事业。高度重视并大力培育文化企业,着力优化文化企业的营商环(下转4版)

国元金控集团考察蜀山经开区及运河新城

12月18日下午,安徽国元金融控股集团有限责任公司党委书记、董事长黄林沐一行深入蜀山经济技术开发区及运河新城片区部分企业项目现场,考察产业发展、新城建设。市委副书记、区委书记王海霞陪同考察,并与黄林沐一行会商深化合作事宜。国元资本党委书记、董事长魏世春,国元证券党委副书记、总裁胡伟,区有关领导卢磊、王勇等参加。

双方围绕新城建设、项目投融资、培育扶持企业上市及专业人才双

向交流等进行深入沟通。一致认为,将立足已有良好合作基础,发挥各自禀赋优势,围绕金融支持实体经济寻求更多切入点、着力点,共同探索“科技+产业+金融”深度融合发展模式,实现互利共赢。

期间,黄林沐一行走进阳光电源零碳中心、跨境电商创新服务中心、蜀山数字经济展厅及中水三立数据技术股份有限公司考察调研。

(区委办 蜀山经济技术开发区 陈三虎)

安徽医科大学、合肥产投集团与蜀山区共商合作

12月19日下午,安徽医科大学党委书记王琦率队走进“科大硅谷”蜀山园考察调研,共商深化合作事宜。市委副书记、区委书记王海霞陪同,并主持召开专题工作会议,见证校地企三方签订共建协议。安徽医科大学学术副校长张智、第一附属医院院长孙伯成,合肥产投集团党委书记、董事长、合肥科创集团董事长江鑫,区委副书记、区长杨森,区领导王勇、邓九安等参加。

会上,安徽医科大学、合肥产投集团及蜀山区简要介绍当前工作进展及下一步主要安排,分别签订校地战

略合作协议、校地企共建“科里科气”科创驿站安医大站协议。

与会同志一致认为,依托省市发展大势,立足已有良好合作基础,发挥校地企比较优势,共同围绕医疗卫生事业、生命健康产业、科创项目谋划推进、科创载体建设等加强更深层次合作,加快科技成果转化,推动“政产学研金服用”融合发展,为卫生健康事业和经济社会高质量发展提供强劲动能。

会前,与会同志走进“科大硅谷”蜀山园部分孵化企业调研。(区委办 区科创办 陈三虎)

中共合肥市委党校城区党校分校揭牌仪式在蜀山区举行

12月24日上午,中共合肥市委党校城区党校分校揭牌仪式在蜀山区委党校举行。市委副书记、区委书记王海霞,市委党校(行政学院)常务副校长(院)长许华为蜀山分校揭牌并致辞。市委党校(行政学院)副校长汪华余、副校长陶爱武,蜀山区委党校、庐阳区委党校、包河区委党校负责同志等出席。区委副书记、区

委党校校长刘智主持。

许华在致辞中指出,设立市委党校城区分校是市委学习贯彻习近平总书记关于党校工作的重要论述、落实省市关于党校工作部署安排的具体体现。市区两级党校要坚持党校姓党,在“武装头脑、凝心铸魂”“课程提升、质量立校”“围绕中心、服务大局”“建强队伍、管校治

校”上展现新作为,为创新推进中国式现代化合肥实践提供思想保证和智力支撑。

王海霞在致辞中代表区委、区政府,向市委党校对蜀山的关心、支持和肯定表示衷心感谢。她表示,蜀山分校将持续深入学习贯彻习近平总书记关于党校工作的重要指示批示精神,以及习近平总书记考察安徽重要

讲话精神,推动蜀山分校工作健康发展、全区干部教育培训事业提质增效。希望市委党校继续加强对蜀山分校的关心指导,共同为奋力谱写中国式现代化合肥篇章贡献力量。

仪式上,许华为中共合肥市委党校蜀海分校、庐阳分校、包河分校授牌,汪华余宣读市委编办有关文件。(区委办 区委党校 陈三虎)

蜀山区人民政府第六次全体会议召开

12月24日上午,蜀山区人民政府第六次全体会议召开。区委副书记、区长杨森出席会议并讲话,区委常委、常务副区长王勇主持会议。区领导杨子铭、樊建全、车询、韩东、王祖胜出席。

会议深入学习贯彻党的二十大和二十届一中、二中、三中全会精神和习近平总书记考察安徽重要讲话精神,认真落实省市和区委五届八次全会部署要求,讨论即将提交区五届人大四次会议审议的《政府工作报告(讨论稿)》《蜀山区2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年计划草案的报告(讨论稿)》《蜀山区

2024年财政预算执行情况和2025年预算草案的报告(讨论稿)》,进一步统一思想、坚定信心、提振精神,为奋力谱写蜀山区高质量发展新篇章凝聚强大合力。

会议指出,当前抓好经济社会各项工作,必须深入学习贯彻党中央决策部署以及省市有关会议要求,学深悟透,深刻领会精神实质,做到在学习中深入思考,在思考中加强学习。就谋划明年工作及做好下一阶段重点工作,会议强调,要冲刺三项目标。一是冲刺年度目标完成,加强调度,补齐短板,积极对接企业,主动服务,把要素保障工作做扎实。二是

冲刺市政府考核,认真贯彻目标管理绩效考核要求,切实抓好相关工作任务的落实,加大协调争取力度。三是冲刺“十四五”规划目标,对照“十四五”规划,倒排明年工作任务,尽最大努力把目标完成得最好。要做好三个谋划。一是谋划明年工作思路,围绕新质生产力,推深做实“全域科创2.0”战略,着力提升载体建设、运营质效,加快科技体制机制改革。围绕经济体制改革,深化招商模式、国资国企和开发区管理制度改革。围绕构建现代产业体系,瞄准集群化、融合化、未来化,积极布局重点产业体系。二是谋划重点项目,善思举措,积极

谋划,梳理出一批具有引领性、支撑性、示范性的重点项目。三是谋划要素支撑保障,抓好政策、资金和资源等要素保障,确保要素跟着项目走、新增跟着盘活走、分配跟着效益走。要守牢保主保重、履约践诺和安全稳定的底线,科学谋划财政资金支出,统筹抓好岁末年初安全生产、信访稳定和根治欠薪等重点工作,全力以赴维护社会大局和谐稳定。

会议号召,各级各部门要集中精力、抓主抓重、攻坚克难,全力以赴向全年目标冲刺,以实际行动向市委、市政府和区委交上一份高质量答卷。(区政府办 刘亚萍)

高铁站 路网建设忙

12月20日,新合肥西配套路网清溪路施工现场,建设者有序作业、加快推进。

因新合肥西配套市政道路施工需要,清溪路(潜山路—青阳路以东100米)自2024年12月17日9:00至2025年5月13日24:00进行封闭施工,完工后将进一步改善新合肥西站附近交通环境,方便周边市民出行。

季云冈 陈三虎 摄



全区镇街人大工作例会召开

12月17日上午,区人大常委会党组书记、主任沈成富主持召开全区人大学习贯彻庆祝全国人民代表大会成立70周年大会精神座谈会暨镇街人大工作例会并讲话,区人大常委会主任候选人刘峰,副主任王伟、罗守恒参加会议。

会议书面传达学习习近平总书记在庆祝全国人民代表大会70周年大会上的重要讲话和考察安徽重要讲话精神,以及省委省人大、市委市人大有关会议精神,研究贯彻落实工作。会议分别听取各街道人大工委报告、镇人大汇报2024年工(下转4版)

区五届人大常委会召开第四十八次主任会议

12月25日下午,区人大常委会党组书记、主任沈成富主持召开区五届人大常委会召开第四十八次主任会议,副主任王伟、程晓东、罗守恒出席。区人大常委会主任候选人刘峰,区委常委、常务副区长王勇,党组副书记江斌列席会议。

会议听取了区人大常委会办公室关于区五届人大常委会第二十一次会议议程草案和日程草案及相关工作的报告,决定区五届人大常委会第二十一次会议于12月30日上午举行,会期半天。根据区人大常委会第二十次会议授权,会议决(下转4版)